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#! python3.7

# -*- coding: utf-8 —-*-

from numpy import zeros, linspace, pi, sgrt, linalg
from matplotlib.pyplot import style, figure, axes
from celluloid import Camera

# HaGop kOMaHI, 3a CU&T KOTOPHIX aHMMalMs CTPOUTCS B OTIEJILHOM OKHE
from IPython import get ipython
get ipython() .run line magic('matplotlib', 'gt'")

# oyHxumsa f nmomroTaBIMBaeT MAacCCUB, COIepXallMi 3JIEMEHTH BeKTOP-OYyHKLMM,
# omnpemesndomelr NpaBylw YacTb pemaeMor cucTemel OLY
def f(u,g,mass,l)

f = zeros(5)

f[0] = ul[2]

f[1] = u[3]

f[2] = 2*u[4]1*u[0]/mass

f[3] = =g + 2*u[4]*u[l]/mass
f[4] = u[0]**2 + u[l]**2 = 1*%*2
return f

# OyHKUMS NOATOTABIMBAET MAaCCUB, COIEpXallMi 3JIEMEHTH MaTPMULB D
def D()
D = zeros((5,5))
# BamanTca HeHyJIeBhle OMAaTOHAJIbHBIE B3JIEMEHTH MaTPMULE D
for i in range(4)
D[i,1] = 1.
return D

# OyHKLMA NONTOTAaBJMBAET MAaCCMB, COIepXalMi B3JIEMEHTH MaTpuuel Axobm £ u
def £ u(u,mass)

f u = zeros((5,5))

# BamanTca HeHyJIeBhe KOMIIOHEHTHE MaTpPHULE AK0OU

f ul[0,2] = 1.

f ull,3] = 1.

f u[2,0] = 2*u[4]/mass

f ul[2,4] = 2*u[0]/mass
f ul[3,1] = 2*u[4]/mass
f ul[3,4] = 2*u[l]/mass
f ul4,0] = 2*u[0]
f uf4,1] = 2%u[1]

return f u

OnpenesyieHre BXONHBEIX IAHHBIX 3alauu
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2% (2*pi*sqrt(1l/g)) # T paBHO IOByM HepuomaM KoJeOaHUM MadTHMKA
# OnpemnesyieHre MHOXMTEJIA JlarpaHxa

lambda 0 = (y O*g - v_x 0**2 - v y 0**2)*mass/ (2*1**2)
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# OmnpemnesieHre mnapaMeTpa CXeMbl (HYXHBIM PacCKOMMEHTUPOBATH)

alpha = (1 + 1j)/2 # CROS1 (cxema PozseHOpoka C KOMILJIEKCHBIM KO3OOMUIMEHTOM)

# alpha = 1. # DIRK1 (obpaTHasa cxema JSijepa)

# OnpemnesieHye umMcjla MHTEPBAJIOB CETKMY,

# Ha xoTOpOM OyIeT MCKATbCs NPUOJIMKEHHOE pEeleHMre
M = 500

# OmnpemnesieHue ceTkKM

tau = (T - t 0)/M

t = linspace(t 0,T,M + 1)

# BoImesieHVe naMaTy 10O MAaCCUMB CETOUYHBEIX 3HAaUYeHUM pemeHus cucremsr OIY

# B CTpOkKe C HOMEPOM M BTOT'O MAaCCHBA XPaHATCS CETOUHHE BHAUEHWUs peleHMd,

# cooTBeTCTByNIME MOMEHTY BpPEeMEHU t m
u = zeros((M + 1,5))

# 3amaHmne HauvaJIbHBIX YCJIOBUM
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#

(BammuceIBaATCS B CTPOKY C mHmekcom 0 mMaccuBa U)

ul0,:] =[x 0, y O, vx 0, v.y 0, lambda 0]

# Peanmzaums cxeme m3 ceMmercrsa ROS1
# xKoHKpeTHas cxema onpezesisgercs kosdbuumeHToMm alpha
for m in range (M)

w 1 = linalg.solve(D() - alpha*tau*f u(u[m],mass),f(u[m],g,mass,1))
u[m + 1] = u[m] + tau*w l.real

# AHMMALMSA OTPUCOBKU PEUEHMUs
style.use('dark background'")
fig = figure()

camera = Camera(fiqg)

ax
ax

= axes(xlim=(-5.5,5.5), ylim=(-8,1))

.set _aspect('equal'); ax.set xlabel('x'); ax.set ylabel('y")

for m in range(M + 1)

ax.plot (0,0, color="yellow", marker='o', markersize=5)

ax.plot ((-2,2),(0,0),"'-", color="white™)

# OTpmcoBka nomeBeca

ax.plot ((0,u[m,0]1),(0,u[m,1]), color="white™)

# OTpucoBka Tpy3a

ax.plot(u[m,0],ulm,1], color="white", marker='o', markersize=10)
camera.snap ()

animation = camera.animate(interval=15, repeat=False, blit=True)

# JIMCTUMHT NpOoTpaMMbl, PeaiM3ylell peleHue
# cucremel nubdepeHUMATIBEHO-ANTeOpandeCKUx ypaBHEHUN
# ¢ nomompbio cxemel CROS1 wmym DIRK1

#

(Ha npuMepeMe MOIEJIMPOBaHMA IBMXEHMEed MasTHMKA)



